

ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР.

і кінчилися. Почалися записи членів. Записалось 14 товаришів. Прийшло \$15.75 жертви на газету.

Спауючі місячні збори мають відбутися в неділю за місяць від минулих.

Вінніпег. 10-го Новаembra відбувся в галіім Т. Шевченка при участі 200 присутніх митинг урядженій Укр. він. провадив С. П. К. Вічем провадив т. К. Качмарик, реферували т. Головацький, Лютак та Терненко.

Т. Головацький говорив про державний устрій Канади. Вказавши що устрій еей стоить в обороні інтересів капіталістичної класи, референт кликав робітників палкими словами не продавати підчас голосування за пиво та ковбаси долю свою і діти, а стати як мур і стремити до того, щоб наповнити усі уряди своїми соціалістичними представниками, щоб змачохи стала Канада для робітника рідною матірню.

Т. Терненко сказав, що робітники поповнили великий гріх перед собою і світом, що віддали капіталістам повне порякування Канадою, а самі задоволились нескількома працею. Капіталісти написали оловяну книгу законів і нею пригнітали робітника. Робітник повинен скинути з себе ті закони і замінити їх своїм єдиним справедливим законом природи: „хочеш жити — працюй!“ Щоб освободити себе себе з під волютичного гнету пануючої класи, робітництво муєть брати як найвищу участь в виборах. Канада муєть стати соціалістичною! Хоч в Канаді вступив робітник до бою з капіталом пізній ніж деінде, ає він муєть глянути на всю землю куля, що на ній дієсь. В Європі в парламентах повно соціалістів, а їх туди вибрали і вислали міліон виборців бажаючих соціалізму. Соціалістів уже сотки тисячі в Америці. І нехай робітники якої будь держави заведуть у себе соціалізм — вони дадуть примір і поміч робітникам інших держав. Тут лише питає, хто раніш, а завтра ціла куля земна полетить на околом сонця під червоним прапором. Капіталісти муєть стати до роботи, до машин! Християнство пришепило світові рибаки з Генезаретського озера; ми пролетарі невчені, не ака-

демьки, але проповідь соціалізму кожний з нас може проповідувати і муєть голосити всім хто має уха: Средство виробу — приватну власність капіталіста треба зробити єдиною власністю тих, хто працює! Тоді пропаде в світі нужда, хвороби та неволя. Богатства світа стануть добром кожного. Машини вироблятимуть ті богатства; людям тільки лишити ся пильнувати їх. Незалежність економічна дасть людецьку свободу, за яку так довго, а так даремно, бились діти тисячелітя. Тепер робітник не має можливости користатись родинним щастем, бо він, і жінка, і діти усі з ранку до ночі, з ночі до ранку на капіталістичній панщині. Соціалізм дасть людям повну спромогу радісно жити в гурті їхніх родин. Тепер тьма, в соціалізмі кожний дістане найвищу освіту. Тепер муєть десятигодинної праці, в соціалізмі година, пів години приемного обовязку поїльнувати коло машини, щоб цілу добу мати право користатись усім, що є найкращого в світі. Щоб все то здійснилось, лишай ся робітникам стати в бойові шеренги і — до штурму капіталістичної фєртиці!

Товариш Я. Лютак оповів про нужду фармарів Манітоби та Саскачевану. Т. Лютак був в багатьох місцевостях західної Канади і каже що 160 акрів, для того щоб житиувати по людски — замало. Не тільки українські, а і англійські фармери будують. Усі вони закручені у довгах в компанії. Уряд Канади стягає з усього світа еміграцію де ради того що би допомогти нещасним людям, а щоб капіталісти мали з чого розживатись. Дажуть фармареви 160 акрів: примушують за три роки відбудуватись, мати худобу оброблене поле. Фармар бере вборг від компанії машинерію, худобу, будуеть ся — а за рік, за два приїздить компанійний комісар і ліцетує фарму за довги. Фармар з дрібними дітьми їди топить, а компанія продає его фарму іншому, иншого примушує на ній працювати поки і того не ліцетує. І так банкрутує ся фармар за фармарем, навіть мудрі Англіки!

Але і ті фармери, що це тримають ся, незадоволені в самих своїх райнекучих потребах... Консерватисти розсилають по фармах інспектора різниточого та шкід-

льного. Різниточий радить, як будуватись, як господарити, але до фармів закину тих десь за мочарами не можна підступитись. Колиб капіталісти замість отримання десятків хрунів та розкидання грошей на виборчі ковбасети покляли фармерам дорогу, то фармар би і сам зумів без того різниточого інспектора добре і рілю справити, їхату відбудувати. Тає само і з школами. Подать з з людей беруть, а молоді фармарське покоління росте, як ті канадські ліси, без науки, в дремоті. Погребя в тисячах учителів, а тут заледви 50 хлопцям в Брендоні школу поставили, та й то відомих соціалістів Рараковського та Головацького консерватисти з помсти не допустили до науки. Завдяки тому, що від фармів до міст нема доріг по містах страшний дорожня, по фармах — усе сеєць. Прокорд дров фармар продає компанії за \$2, у Вінніпегу робітник за тойже корд платить \$11, \$12! Корову фармар продає за \$5, \$10, — мясо у Вінніпегу доходить 25 цт. 2 фунта! І так з усім. Між робітниками та фармарами втеєсь ся неароханий посередник капіталіст і набиває на нужді робітничо-фармарській свої кишени долярами. Ладу і життя не буде, поки встряватиме в життя тридового люду капіталіст. Робітники і фармері муєть сполучити ся в єдину соціалістичну партію, на всіх виборах ставити і попірати своїх соціалістичних кандидатів. Геть з консерватистами та лібералами! Коли робітники візьмуть в свої руки фабрики, а фармарі землю, будуть по брацькому мінатись виробом рук своїх, тоді Канада стане вільним, веселим краєм!

Отак говорив фармар Лютак. По митингу були вписи членів до партії і колекта на газету. Колекта дала \$4.90, записалось 5 членів.

Де є работа.

До провінції Онтаріо по треба 2.000 робітників до каміня, платня \$2.25 на день, харч \$4.50 на тиждень. Дрічери беруть \$2.50 на день, себо такі, що розверчують скали. До ліса — \$28 до \$35 на місяць і харч. Декотрі компанії дають по \$30 до \$40 на місяць. В місті Вінніпегу нема жадної роботи, завдяки міському урядови, котрий лиш здирає з нас важкі податки, і на тім конєць.

Михайло Гасришко.

Моя сльоза тяжка, кривави,
Ти в небо хмарою адіймись
І, в тучі чорні розродившись,
По всьому світу розійдись.

Ти розійдись і грінну реєсь,
Крилатим військом облясь,
Капіталістів з їхнім колом,
Як тівь, як дух підтерєжи.

І як посууть, упившись крові,
В своїх палацах золотих —
Ти вдарь громами вогняними
І блискавицями на них!

Ти роздави, розбий тядючине насіння,
Огнем небесним попаши!
З тельців та ідолів грошевих
Розвій по світу попили!

Ти на руйнах клятих кублиць
Провалая, пуші пороци —
Аби воскресли, підвели ся,
Оджили стонтані раби!..

До пролетарів.

Товаришу Робітнику! щоб наша газета могла задовольняти усі запити життя Твого, муєши писати про все що дієть ся з Тобою, того Ти бажаєш.

Чи сотворив над тобою яке злодійство капіталіст — пиши, щоб усеї робітничий світ знав про твою кривду.

Чи застрайкуєш або збоїкотуєш якого свого ворога — пиши до нашої газети, щоб усе робітництво знало про твою боротьбу і допомогло тобі в ній.

Чи побореши де капіталістичного — пиши нам про цю радість, щоб пролетар брат твій радів радістю твоєю, разом з тобою.

Коли де нема роботи, перестережи товаришів, щоб не їхали туди подурному. Заговори з усіх усюд Канади, щоб від твого громового голосу — розсипались Еріхінські мури капіталізму!

До фармарів.

Щоб робітничя класа могла допомогти фармарам, фармарі муєть написати чого вони хочуть, що їм бракує.

Робітництво, борючись з капіталістами за полігичну власть, бере від своєю охорону усіх покритивжених ним.

Фармара в Канаді капіталіст експлюататує не гірш пролетаря, тому робітникові і фармареві треба разом вдарити на капіталіста.

Але робітництво дотц буде підтріпувати фармарів, доки вони стоятимуть за знищене проватної влас-

ности, за те щоб усі машини були єдиною власністю працюючих.

Робітництво бачить, що щастє є в людскім житю, а не в долярах.

Щоб нам порозумітись просимо фармарів прислати свої дописи до „Червоного Прапора“, який з радістю буде їх друкувати. Такий чиним виробемо соціалістичний програм домагань і для фармарів.

ОБОВЯЗКИ ЧЛЕНА ПАРТІІ.

Після статуту кожний член Соціалістичної Партії Канади муєть брати якнайвищу участь в житю Партії взагалі і тієї організації до якої вписав ся зокрема. Член повинен годосити засади Партії, скрізь проповідувати соціалізм. Не вступати в жадні аіоніни ні з консервативною, ні з ліберальною партією! А всіма силами шпирити свою Партію Соціалістичну. Завязувати соціалістичні гурти та комітети, розповсажувати соціалістичні книжки та газети.

Щоби партія не-відупала кожний член платить місячного 25 центів в касу свого-льокалю.

Коли член не приходить 2 місяця на збори того-льокалю до якого записав ся, або не дав 2 місяця вклада, не оповістивши секретаря свого-льокалю — чому, то такий член перестає бути членом Соціал. Партії Канади.

Видає Українського Вінніпегського Локалю С. П. К.
Issued by the Oukrainian (Ruthenian) Local of Winnipeg S. P. of C.